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（１）ある本の40%読むと残りが48ページであった今日は全部で何ページあるか。

A  40ページ B  60ページ C  80ページ D  100ページ
E  200ページ F  210ページ G  240ページ H  A～Gのいずれでもない
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答え Ｃ ８０ページ

全体のページ数をｘ（Ｐ）とすると
全体１から０．４読んだものを引くと残りは、０．６。
４８（Ｐ）：ｘ（Ｐ）＝０．６：１

０．６ｘ＝４８
ｘ＝４８÷０．６
＝８０（Ｐ）



（２）所持金の4/7の金額でスカーフを買ったところ、残金が9000円となった。
はじめの所持金はいくらか。

A  18000円 B  19000円 C  20000円 D  21000円
E  2２000円 F  A～Eのいずれでもない
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はじめの所持金をｘとすると、
１－４/７＝３/７が残金の割合。
３/７ｘ＝９０００
ⅹ＝９０００÷ ３/７
＝９０００×７/３
＝３０００×７
＝２１０００

答え Ⅾ 21000円
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(３)イベントで a町、b市、c村の人の参加者の割合は、それぞれ２４%、５６%、２０%であった。
a町の参加者:b市の参加者:c村の参加者を比で表しなさい。

A  ５：１２：４ Ｂ ６：１４：５ Ｃ ７：１５：４ Ｄ ７：１６：６
Ｅ ８：１２：７ Ｆ ８：１３：７ G Ａ～Ｆのいずれでもない

a：ｂ：ｃ＝２４：５６：２０
＝６：１４：５

答え Ｂ ６：１４：５
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(４)金属ａとｂを重量比７対５で混ぜる。金属ａを９１ kg にするとき、金属ｂは何 kg 必要か。

A  ４０ｋｇ Ｂ ４５ｋｇ Ｃ ５０ｋｇ Ｄ ５５ｋｇ
Ｅ ６０ｋｇ Ｆ ６５ｋｇ G Ａ～Ｆのいずれでもない

ａ：ｂ＝７：５

ａを９１ｋｇに置き換えると ９１：ｂ＝７：５
内項の積・外交の積で
７ｂ＝５×９１
７ｂ＝４５５
ｂ＝６５

答え Ｆ ６５ｋｇ
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(５) ａ、ｂ、ｃの友達３人で一緒にアルバイトをし、３人合わせて、、１８５０００円もらった。
このお金をａとｃが２：３、ｂとｃが４：５になるように分けたい。ｃはいくらもらえるか。

A  68500円 Ｂ 71500円 Ｃ 75000円 Ｄ 76500円
Ｅ 77500円 Ｆ 82500円 G Ａ～Ｆのいずれでもない

a：ｃ＝２：３
ｂ：ｃ＝４：５

共通項がＣなので、
Ｃを同じ数字に揃える

×５ a：ｃ＝１０：１５
×３ ｂ：ｃ＝１２：１５

１５に
揃える

a：ｂ：ｃ＝１０：１２：１５ １０＋１２＋１５＝３７

１８５０００÷３７×１５＝７５０００

答え Ｃ 75000円



（６）R 社は新卒採用と中途採用、2種類の採用している。全社員のうち、新卒採用者
の占める割合は75%であり中途採用は25%である。中途採用者のうち、男性社員
の占める割合は60%である。このとき、全社員に占める中途採用女性社員の割合
は何%か。

A   5 %    B  10%     C  15%      D  20%
E  25%     F  30%     G  A～Fのいずれでもない
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新卒採用：中途採用＝７５％：２５％

中途採用
男性社員６０％：女性社員（１００－６０）＝４０％

２５％を1としたときにの女性社員４０％なので、
０．２５×０．４＝０．１＝１０％

答え Ｂ １０％



（７）-①B 社の新卒採用数は昨年比30%減で196名であった。また、昨年の新卒採
用における男女比は4:3であった。今年の新卒社員のうち、女性は100名
であった。昨年の B 社の新卒採用者は何人か。

A  250人 B  260人 C  270人 D  280人
E  290人 A～Eのいずれでもない

答え Ｄ ２８０人
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昨年 １００％ ⅹ人
今年 ７０％ １９６人

１００：７０＝ⅹ：１９６
７０ⅹ＝１９６００
７ⅹ＝１９６０
ⅹ＝２８０
昨年は２８０人採用



昨年の新卒使用２８０人。
男：女＝４：３ 男性は、４/７ ２８０× ４/７＝１６０人が昨年の新卒採用男性。

今年の新卒採用１９６人－新卒女性社員１００人＝９６人が今年の新卒採用男性。

新卒採用男性減少人数は、１６０－９６＝６４人

採用減少数÷昨年度採用数＝６４÷１６０＝０．４＝４０％

（７）-② ①のB 社において、男性社員のみで考えた時、新卒採用数は昨年度に
比べて何%減か。

A  20%      B  25%      C  30%       D  35%
E  40%      F  45%       G  A～Fのいずれでもない

答え Ｅ ４０％
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招待状を送った男性人数をⅹ人とすると、招待状を送った女性の人数は（２６０－Ｘ）人

男性の参加者：０．７ⅹ人
女性の参加者：０．８（２６０－ⅹ）人

これらから、

０．７ⅹ＋０．８×（２６０－ⅹ）＝１９６
０．７ⅹ－０．８ⅹ＋２０８＝１９６
－０．１ⅹ＝１９６－２０８
－０．１ⅹ＝－１２

ⅹ＝１２０ 10

（８）イベント会社が260人を対象にダンスイベントの招待状を出したところ、男女別の
参加率は、男性が70%、女性が80%で、参加者は全体で196人だった。会社が招待
状送った男性は何人か。

A  100人 B  115人 C  120人 D  135人
E  150人 F   A～Eのいずれでもない

答え Ｃ １２０人
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（９）ある工場ではp、qの2種類の製品を作っている。先月と今月の生産量について比較
したところ、P は10%、5%増加しており、p、qの生産量の増加量は同じであった。今月
のp、qを合わせた総生産量が960 kg だとすると、先月のpとqの各生産量はいくら
だったか。

Ａ ｐ：３００ｋｇ ｑ：５００ｋｇ Ｂ ｐ：３００ｋｇ ｑ：６００ｋｇ
Ｃ ｐ：３２０ｋｇ ｑ：６００ｋｇ Ｄ ｐ：３２０ｋｇ ｑ：６４０ｋｇ
Ｅ ｐ：３４０ｋｇ ｑ：６４０ｋｇ Ｆ Ａ～Ｅのいずれでもない

※解説は次のページで。



先月のｐの生産量をｘｋｇ、ｑの生産量をykgとすると、
p：１０％増加 ⇒ 先月より、１０％＝０．１増加。１＋０．１＝１．１倍の生産量
q： ５％増加 ⇒ 先月より、５％＝０．０５増加。１＋０．０５＝１．０５倍の生産量

今月の生産量と増加量の関係から
１．１ｘ＋１．０５ｙ＝９６０ …① ⇒ 両辺×１００） １１０ｘ＋１０５ｙ＝９６０００
０．１ｘ＝０．０５ｙ …➁

➁の両辺に、１００を掛けて
１０ｘ＝５ｙ ｙ＝２ｘ …③
③を①に代入して、１１０ｘ＋１０５×２ｘ＝９６０００

１１０ｘ＋２１０ｘ＝９６０００
３２０ｘ＝９６０００ ｘ＝３００ 12

（１０）ある工場ではp、qの2種類の製品を作っている。先月と今月の生産量について比
較したところ、P は10%、5%増加しており、p、qの生産量の増加量は同じであった。
今月のp、qを合わせた総生産量が960 kg だとすると、先月のpとqの各生産量は
いくらだったか。

③に代入して、３０００＝５ｙ
ｙ＝６００

答え B   p:300kg q:600kg



１号車：２号車：３号車＝４：６：５

これにより、、３号車に乗った学生は、４５× ＝４５× ＝１５人

このうち、女子学生は、０．４なので、１５×０．６＝９人
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（１１）サークルの合宿に3台のマイクロバスに分乗して目的地へ向かう。参加学生45
人を、1号車と2号車に2対3、1号車と3号車:に4対5になるように分けた。このとき
3号車の学生の40%は女子学生であった。3号線に乗った男子学生は何人か。

A  7人 B  8人 C  9人 D  10人
E  11人 F  12人 G  A～Fのいずれでもない

答え Ｃ ９人

１号車：２号車 ⇒ ２：３

１号車：３号車 ⇒ ４：５
※共通する項を揃える

２：３⇒４：６にして
合わせる

４＋６＋５

５

１５

５


